

引体向上难住 众多高中考生

本报讯(记者 刘伟平)近日,我市高三应届毕业生体育与健康学业水平测试正在进行。今年,引体向上(男生)项目被首次纳入测试,在走访中记者发现,此项目通过率较低,一半的考生拉不起一个引体向上。

一年一次的郑州市普通高中高三年级应届毕业生体育与健康学业水平考试从11月9日开始考试,考试项目共有3个,分别是长跑(男1000米、女800米),引体向上(男)、仰卧起坐(女)和篮球运球投篮,男女生的考试项目都是3个。其中,引体向上和仰卧起坐都是新的考试项目,取消了原来的立定跳远。

昨日上午,在郑州回中考点,考生需要跃起抓住单杠,利用臂力将身体拉上去,下颚要越过单杠,为一个引体向上动作。拉起、上升、下降,再拉起,这样的过程对考生来说难度不小。

引体向上的得分标准是“4个有分,10个及格,25个满分”。在现场,记者看到,100多名考生中,能拉起来25个引体向上的寥寥无几,而且动作很不标准。

市教育局相关负责人介绍,综合了两天的考试情况来看,新的体育测试项目的确给考生带来了难度,尤其以男生的引体向上最为明显,50%的考生拉不起一个引体向上,而能达到25个满分标准的考生更是屈指可数。

相比之下,女生仰卧起坐的通过率相对好一些,不过标准也是偏低的。“按照正常的标准,应该达到40多个,而从考试情况看,能做30多个仰卧起坐的学生比较多。”这位负责人说,从考试情况看,传统项目长跑的通过率较高。

寒意阵阵袭 火了冷经济

本报记者 刘招文 宋晔图

近日的连绵小雨,让绿城的气温骤降不少,不少市民调侃绿城又“一夜入冬”。伴随着冬的寒意,记者发现我市的毛衣定制、婴儿游泳馆、各式火锅等生意开始火爆起来,空气净化器、加湿器等电器也开始畅销。



巩义十大项目拉动 产业集聚区转型升级

(上接一版)今年,巩义市产业集聚区围绕铝精深加工主导产业,实施了总投资80亿元的十大转型升级项目。十大项目自3月份启动以来,5个月完成投资12亿元。目前,鑫泰铝业汽车用铝合金散热器及散热器工业园7万平方米车间主体基本成型,铝制散热器已试制成功;顺祥铝型材一期4.8万平方米车间预计2014年初建成,明年6月可试产铝合金门窗等型材。全顺铝业年产5万吨铝箔,群鑫铝业年产10万吨特种铝合金新型材料,奔腾实业年产5万吨覆膜铝板等项目正在进行土建工程。这些项目全部达产后可新增铝精深加工产能60万吨,新增销售收入120亿元,实现利税8亿元。

与此同时,围绕产业链、价值链,招商力度进一步加大。大发铝箔与佛山鸿赞蜂窝制品有限公司合作的双零箔及铝箔复合材料项目,鑫鑫铝业与韩国合作的陶瓷铝板项目,万达铝业与广东博元铝业合作的拉环涂漆生产线项目已达成初步合作意向,另有10余个项目在谈,这些项目预计总投资50亿元,达产后将进一步壮大产业集群。

数据显示:今年1~9月,集聚区规模以上工业主营业务收入预计完成330亿元,同比增长22%;预计实现规模工业增加值52亿元,同比增长23%;固定资产投资预计完成53亿元,同比增长89%;招商引资预计完成7亿元,同比增长133%;税收预计完成3亿元。

新密多措并举 力推卫生惠民

(上接一版)医疗人力向基层倾斜,为全市乡镇卫生院和街道办事处社区卫生服务中心分别配备健康一体机,选送36名基层医技人员到市直定点医院进行免费进修。卫生院长和社区卫生服务中心主任参加不同层次的培训,卫生医疗机构全部实行基本药物零差率销售,基本药物采购回款由财政统一支付。截至目前,市卫生局通过网上采购,向乡镇卫生院和村卫生所配送药品达2220万元,从而杜绝了种类混乱、药价过高现象,减轻了就医群众负担。

提升软环境,强化服务是市卫生惠民的又一重要举措。开展居民健康卡信息采集工作,目前该市已采集信息72万条,照片52万张,年底每个居民基本信息全部入数据库。建立健康档案,确保居民健康档案信息真实可靠。全市城乡居民分别建立纸质档案和电子档案81万份,建档率100%。重点关注0-6岁儿童,建档5.1万份,65岁以上老人,建档8.5万份,并对高血压、糖尿病等特殊患者的档案进行重点监控管理。积极实施农村孕产妇住院补助,农村妇女孕产期和孕早期补服叶酸。目前,全市共补助农村住院分娩孕产妇5365人,发放补助资金181万元。对农村妇女进行免费检查宫颈癌和乳腺癌共计1.2万人次。全面开展农村居民20种重大疾病医疗保障工作,新农合对相关病种实际补偿比例达到70%左右,重大疾病实际补偿比例已达80%。从教育入手,防患于未然,截至10月底,全市举办健康教育大讲堂208期,健康教育资料入农家,宣传版面入企业,从而使卫生知识、健康理念走进农家,深入人心。

2013年度作风建设暨反腐倡廉建设检查考核工作公告

根据省委统一安排部署,省委派出考核组对郑州市2013年度作风建设暨反腐倡廉建设工作进行考核。现将考核有关事项公告如下:

- 一、考核对象
1.领导班子。2.省管领导干部。
 - 二、考核内容
1.加强和改进作风情况;
2.领导班子及其成员落实党风廉政建设责任制和廉洁从政情况;
3.惩治和预防腐败工作情况。
 - 三、考核办法
考核采取述职述廉、民主评议、民意调查、个别谈话、查阅资料、指标测评等方式进行。
 - 四、考核时间
2013年11月11日至15日。
 - 五、举报电话:12388
- 省委第一考核组
2013年11月11日

毛衣定制受青睐

天气转冷后,毛衣、大衣这些冬装随着气温的下降逐渐火了起来,记者在调查中发现,因为合身、纯度高、比商场便宜,毛衣定制越来越受到市民的青睐,平时定制一件需要5~7天的,现在需要10天以上。

昨日上午,在南阳路兴隆路附近一家毛线店内,熙熙攘攘的人流让100多平方米的店面显得拥挤起来。拿着毛线在讨论毛衣针法的、挑选颜色花样的,让店老板夫妇忙得不亦乐乎。在清华园小区居住的某高校教师李琳告诉记者,她从去年开始定制毛衣,定过羊毛的、羊绒的,“比商场的便宜、厚实,一件要节省四五百块”。今年李琳准备给老母亲织一件,1500元/斤的羊绒线,店老板估算用不到半斤线,预计600元左右。李琳说,她以前到商场看过,一件羊绒衫要在1000元以上。

记者翻看了一下,从早晨到现在已经有厚厚的一沓订单了。“以前织一件,根据花色的复杂程度,一般需要5~7天,但现在天冷了,定的人多,织一件得10天以上。”店老板告诉记者,店内有100多种毛线,价格从几十元到1000多元不等,顾客可以自己选择颜色、毛线种类织帽子、围巾、毛衣、毛裤、毛袜等,简单的花样店内免费教。

丰产路妇幼市场内的一家毛线店老板介绍,从十天前,店内每天都要收到30件以上的订单,消费者以中老年为主,毛线以新疆和内蒙古为主共有10多个厂家,同等质量的定制的要比去商场买成品便宜40%左右。厂家给的价格是固定的,织好后用多少毛线也直接随成品附带,毛线上店内没法加价,但厂家会根据店内订单的多少按件给提成。

婴儿游泳馆延长营业时间

气温降低后,冷清了一段时间的婴儿游泳馆生意开始火爆起来,为了迎合一些上班族的休息时间,很多游泳馆开始延长营业时间,增加服务项目。

“天冷,小孩儿在家没法洗澡,这儿暖和,孩子既可以游泳又可以做些按摩,我们院里的小孩儿都来游。”在群办路某医院的婴儿游泳馆内,杨女士带着女儿朵朵在一旁排队。这个游泳馆有120平方米左右,共有6个大小不一的游泳池,墙上悬挂的价格显示,单次游的价格是50元,办卡的话每次30元。

杨女士说,春夏秋三季暖和,可以直接在家给孩子洗澡,但冬天太冷,怕孩子感冒,所以每年冬天她都要给孩子办好几张游泳卡。“室内温度一般在28℃,来了后直接交给工作人员就可以了,先做一个热身,然后在水里游15分钟左右,出来后给

孩子身上涂点精油和爽身粉,再做2~3分钟的婴儿抚触,通俗的说就是按摩,增加孩子免疫力的,最后给孩子清洗一下耳孔什么的。”

店员小吴告诉记者,因为最近游泳人多,馆内把营业时间延长了两个小时,一方面可以让家长错开时间,另一方面也可以照顾到上班族家长的需要。

在南阳路与东风路交叉口某小区的婴儿游泳馆内,门口一则招聘启事很显眼,店长告诉记者,因为天冷前来游泳的孩子多,人手不够,老板决定再招3名店员。记者在店内转了一圈发现,这是一家较高档的婴儿游泳馆,店内播放着轻柔的音乐,装潢比普通游泳馆要高档些,单次游的话需要80元,办卡是50元。面对令人咋舌的费用,记者发现店内人气很旺,店长说最近每天平均要接待20名以上儿童。

各式火锅生意火

“一年就等这几个月了,11月份开始好,12月份最火爆,到来年1月底又开始冷清了。”昨日中午,在文化路北环附近的一家大型火锅店,看着一楼等待就餐的长队,营业经理赵大中高兴得不拢嘴。

据赵大中介绍,店内有15个包间、168张台子,进入11月份后,坐个包间,至少得提前一天订台,以前大厅也接受预定,但现在随到随坐,取消预约,中午12点以前来

有地方坐,12:20以后就得排队等了,店内为了配合经营,在一楼大厅内设置了休息座椅,iPad平板电脑、儿童乐园、水果、点心等,等座位的消费者三三两两地嗑着瓜子,聊着天。

而在东风路某广场的一家火锅店内,18:20,上座率已经有70%左右,因为是川味火锅,大厅内冒着热乎乎的热气,屋外气温不到10℃,但消费者吃得大汗淋漓。

冬日小家电热销

天气转冷,室内窗户开的次数减少,空气净化器、加湿器等冬日小家电开始热销。记者在走访中发现,近日,市内各大商场为对抗网店双十一活动正在进行多种促销,空气净化器、加湿器等这些冬日小家电均被摆放在显眼的位置。

昨日是周末,在花园路农业路附近一家商场小家电区,几十种空气净化器一字排开,价格从几百元到几千元不等,圆形、方形、卡通形,国产的进口的,室内的、车载的让人眼花缭乱。紧挨着空气净化器,空气加湿器区憨态可掬的卡通“熊宝宝”造型、“小兔乖乖”、“小海象”让人感觉走进儿童乐园,幸亏有典雅型的办公室款以及时尚达人们的个性款才还原了加湿器的本来面目。销售员小郑介绍,因为商场的促销活动,满1000返500,很多消费者买了一个空气净化器,返的券再买一个加湿器。“现在每天的销量是一周前的6倍左右,每天几乎没什么空闲的时间,大部分时间都在给顾客讲解产品知识。”



公交精心备战冬运

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 楠楠)天气逐渐转冷,越来越多的市民选择乘坐公交车出行。15日起,公交四公司将实行冬季运营模式,市区骨干线路早晚高峰时段缩短发车间隔。

据了解,公交四公司已组织专业人员对所有车辆精心保养,车厢保暖工程已排查检修完毕,一旦气温骤降,可立即启动车厢保暖,确保乘客温暖乘车。15日起,公交将实行冬季运营模式,结合预报的大风或大幅降温天气,市区骨干线路早晚高峰时段缩短发车间隔,使运营间隔比秋季平均缩短1~2分钟。如果因为堵车情况造成串车,GPS调度中心会及时调整,减少乘客候车时间。同时,公交四公司还针对可能出现的极端天气,制订应急预案。

郑州四维机电更名

本报讯(记者 史治国)9日,卡特彼勒(郑州)有限公司揭牌仪式在荥阳举行。郑州四维机电设备制造有限公司正式更名为卡特彼勒(郑州)有限公司。

2012年6月7日,美国卡特彼勒公司将郑州四维机电设备制造有限公司并入旗下,一年多来,卡特彼勒将管理经验和先进的制造技术引入四维机电,使其在产品质量、员工安全、成本控制以及速率提升等方面取得了长足的进展。卡特彼勒全球副总裁、卡特彼勒(中国)投资有限公司董事长陈其华表示:“2012年卡特彼勒全球销售收入总额达到658.75亿美元。中国以及郑州工厂是卡特彼勒发展战略中不可或缺的一部分,公司将致力于向中国的矿业客户提供最佳的产品和解决方案。”

卡特彼勒集团作为全球500强企业,是建筑工程机械、矿用设备、柴油和天然气发动机、工业用燃气轮机以及柴电混合动力机组的全球领先企业。

扎根山村行医40余载

本报记者 李晓光 实习生 周琼亚 文/图

登封市大金店镇,有这么一个人,抱着“志当医民、疗乡民疾苦”的信念,扎根偏远山区,行医40余年。他叫郭光俊,被卫生界誉为“人民的好医生”。

11月8日,细雨霏霏,登封市大金店镇梅村卫生所院内,党员示范岗绿地上中草药郁郁葱葱,路两侧的卫生知识宣传板擦拭一新,门口有一桶用中草药熬制的可预防感冒、清热解毒的茶水,免费供村民及病人饮用。

这个乡村卫生所,从建所初期只有一名医生,到现在有16名医护人员;服务对象从本村扩展到全市14个乡镇及周边县市;从原来的一间房屋,发展到在集预防治疗康复为一体的占地面积6600多平方米的新农村中医卫生所,规模比建所初期提高了300多倍。

郭光俊从小目睹了乡亲们因缺医少药延误诊治的不幸,立志当一名好医生。

1965年秋天,郭光俊用卖鸡蛋的钱买了《药性歌括四百味白话解》、《汤头歌》、《濒湖脉诀》等医学书籍刻苦自学,此后又到登封市人民医院、北京中国中医研究院中草药部都葱葱,路两侧的卫生知识宣传板擦拭一新,门口有一桶用中草药熬制的可预防感冒、清热解毒的茶水,免费供村民及病人饮用。

梅村有7个生产组、2341口人,为了更好地了解村民的健康状况,搞好慢性病、常见病的防治工作,郭光俊为每一位村民都建立了健康档案,每年2次免费体检,每年6次为敬老院的五保老人义诊。



重点筛查高血压、冠心病、脑血管病、糖尿病、肿瘤等对健康危害较大的多发病。每逢儿童计划免疫接种时,从疫苗、接种对象,到卡、册、登记表,逐一核查核对,对于不在家的儿童,三番五次上门为他们补种,要求不漏一个免疫对象。数十年来,全村儿童五苗接种率100%,人、卡、证符合率100%,未发现一例传染病。另外,每年两次对妇科病进行普查,根据病因指导用药,或利用单方对慢性妇科病进行防治,围产期建卡率、孕产妇系统管理率均达100%,多年来,该村的孕产妇死亡、新生儿破伤风发生率一直为零。

为了方便群众就医,郭光俊常年食宿在卫生所。有一次,女儿感冒发烧,希望爸爸能带点药去看一下,正好赶上郭光俊与市防疫站人员一起挨门挨户搞传染病普查,忙了一天的郭光俊深夜写好总结报告,却传来了女儿高烧昏迷住进医院的消息……

郭光俊一直住在卫生所一间不足十平方米的小屋里,用的还是40多年前的铁床。家里人有时和他生气,说他一辈子窝囊,亲朋们说他太傻。郭光俊却付之一笑:“只要能能为父老乡亲们身体健康做点事,就值!”